



工厂宣传队在1978年春节联欢会上表演《洗衣舞》

在厂里过春节

在我的记忆里,最有故事可讲的是,便是在厂里过春节。

上世纪七十至九十年代,我在国营红山机械厂工作。在那个激情燃烧的岁月里,每年过春节,我们都积极响应工厂的号召,不是在工地上就是在生产一线度过。

全厂上下奋战在生产第一线,任务不完,难关不攻克,决不下战场。让我们最感动的是,职工们不分彼此,在一起包饺子,过一个情真意切的春节。还有厂宣传队的春节慰问演出,那可是我们的精神大餐和大干一场的动力呀!春节期间到处洋溢着人间真情和奋勇拼搏的热烈气氛,激励着我们奋发向上。我收藏的这组老照片,就记载了这样的动人故事。 文/牛润科



1980年除夕夜,装焊车间的电焊工正在精心完成重点工序的装甲板焊接任务。



1972年工厂基建初期,来自祖国四面八方的建设者们,在露天大面板上一起包饺子欢度春节。



1971年,工厂党政在施工现场召开动员会,动员全厂职工,为了实现工厂提前投产的奋斗目标,要加班加点地过一个革命的春节。



这幅图片拍摄于1976年春节,当时,厂长耿玉铸(中)正在工厂会议室给生产、技术、供应部门的负责人安排任务和战前动员。

喜结连理

赵善璧,又名玉带,蒙古族,察哈尔正红旗(现察右前旗)十二苏木吉典布拉格村人,1945年参加革命,历任正红旗副旗长、兴和县副县长、察右前旗旗长、兴和县委书记等职。后来,他与白金花同志结为夫妻,图一是他们的结婚照。

赵金宝,蒙古族,察哈尔正红旗十二苏木人。1946年3月参加革命,任内蒙古自治运动联合会正红旗分会十二苏木支会秘书。之后编入部队成为巴乌大队战士。离休前任中国人民武装警察部队天津市总队政治部副主任(师级)他于1954年12月4日与赵素珍同志结为夫妻,图二是他们的结婚照。文/曹晋



春节留念

近日,惊悉沈正叔叔的妻子师姨去世的消息,我难过了很久,眼前常常浮现出20多年来与他们二老交往的片段。

沈叔夫妻俩对我如亲侄女,父亲去世后,遇到疑难事我就去请教沈叔,沈叔不厌其烦、不紧不慢帮我细细分析,最后告诉我结果。

最让我感动的是沈叔性格极好,从不生气,87岁了,依然在忙着审校各种书刊。他和师姨相濡以沫,从未见过他们争吵。

这张照片是1989年春节期间我陪沈叔(右二)去达茂旗看望他兄弟全家在门前的合影照片。那时的沈叔多开心呀! 文/高晓梅

老照片征稿

除了日常的征稿外,《老照片》现特向各位亲爱的读者征集有关春节的老照片,温馨的全家福,儿时过年的趣事,如果您家的影集里有符合条件的老照片,可千万不要留着独自欣赏哦,和大家分享一下春节的故事,感知岁月的流逝,时代的变迁!征集时间截止2018年2月底。

来稿请寄:lzp6635311@163.com,要求照片清晰、故事生动(两三百字为好),写清拍摄时间、地点,务必注明投稿标题及作者姓名、地址、电话以及作者本人的中国银行储蓄卡卡号(供来稿采用后发放稿费)。

